

威斯伍中文学校春节联欢“欢天喜地过大年”

徐红梅, 威斯伍中文学校

3月17日对于平常人只是一个平常的日子, 但对麻州的威斯伍(Westwood)小镇的威斯伍中文学校却是不同的。他们在威斯伍高中漂亮的大礼堂迎来了第三届中国新年庆祝会。

一早, 学校义工与家长代表们忙碌的准备食物和妆点学校礼堂。各班的老师们也忙着给班上的小朋友们穿戴演出的服装。校长金云璐介绍了全体校务人员, 老师及助教后, 中国新年庆祝节目在十点正式开幕。节目由校董刘再强和助教蔡鸣琴共同主持。



吴影老师指导成人和儿童合唱团。(徐红梅 摄)

开场节目由徐蕊老师的幼小班的小朋友表演唱歌“新年好”, 许文丽老师指导的幼儿班表演“属相歌”, 接着由校长金云璐所带领的双语一班所表演的“小红母鸡”, 小朋友们天真, 幼雅的歌声换来了观众阵阵的掌声和会心的一笑。发展快速的扯铃班由黄一石老师指导, 从简易到复杂的各种技巧表演, 吸引着观众的目光, 让大家惊叹不已。

马立平班一班由王珊老师教导的对数歌, 活泼有趣, 韵味十足, 接着由陈银珠老师马立平班四年级的学生用说书的方式, 配合响板, 说说唱唱了一段成语故事 - 铁杵成针, 清晰爽耳, 家长们赞不绝口。倪小燕老师双语二班的小朋友一口气表演了四首儿歌 - 小白兔及铃儿响叮当等等, 陵丽老师双语三班的小朋友表演的中国菜, 让人口水直流。

接著双语成人班的 Fabiola Dixon 帶著她两位漂亮的女儿上台, 若非亲睹金发碧眼的他们, 真不敢相信他们是双语班的学生。她告诉大家, 因为先生曾在广东工作, 她和两位女儿在广州开始接触中文。

回美后她希望两位女儿能继续中文教育而威斯伍中文学校漂亮的校舍，专业的语言及文化课师资，温馨的家长及亲切的校务人员，让她觉得自己和女儿很幸运可以在这么好的环境中学中文，她不但送她们来上双语班，自己也加入成人班，她也强力鼓励大家都能来此学习。



接着由刘瞰老师和学生们表演的初，中，高级国标舞，让观众们如醉如痴。吴影老师指导的成人和儿童合唱团的偕和歌声感染了在场的每一个观众，纷纷表示希望能加入此合唱团，中场休息时由家长代表及家长们准备了丰盛的点心。很快的由陈纪文老师指导的马立平二班的同学表演一段蛇年大串烧，今年是蛇年，同学们就以蛇作题材，琅琅上口的把有关蛇的成语，蛇的用处，蛇的绕口令说了一回，让观众不只佩服小朋友们的中文能力又对蛇有了近一层的认识。

才说佩服小朋友们的中文能力，接下来由刘再强老师指导六年级的学生的三人相声《百家宴》，更是精采。中国菜是世界闻名，三个小朋友报了数道具有地方特色的菜，真可勾起家乡的回忆。中国还有许多听都没听过的希奇古怪的菜，让观众们真想探个究竟知道那道地是什么菜。

说到“吃”，你可曾想过用“吃”这个字，造出与“吃”无关的句子吗？你可想过不用“吃”这个字，却有“吃”的意义的句子吗？小朋友在相声里为观众们一一解答。听完了相声，再来段由三年级导师顾蕴佳老师指导的轻松短剧——“狼和小羊们”。当大家还在想刚刚说相声的小朋友怎么能说得那么好时，主持人请来其中一位小朋友的父亲潘国林先生为大家来解说，提高小朋友学习中文兴趣和提供中文学习环境的秘诀。接下来由徐莉老师带领瑜伽班的学员们在轻柔音乐中展现瑜伽静与力的美。庆祝中国新年当然少不了中国功夫，威斯伍中文学校能荣幸请到中国少林寺释恒振师傅来教导，小朋友的武艺当然是正宗而武术打来也当然是虎虎生风。节目愈近尾声愈精采，威斯伍中文学校跳舞队在波士顿地区已小有名气经常出去演出，舞蹈老师李湘湘指导的中国舞，道尽了小朋友“欢天喜地过大年”的心情。

最后金云璐校长颁发奖杯给演讲比赛优胜同学并分发红包给每位小朋友。这个中国新年庆祝会虽然来的晚一些，中文学校的师生与家长们却是意犹未尽，珍惜在海外浓浓的中国年。